
 
 

JULGAMENTO DOS RECURSOS INTERPOSTOS CONTRA 
 O GABARITO PRELIMINAR DAS PROVAS OBJETIVAS 

 
001 ‐ SERVENTE 

 

QUESTÃO Nº 08 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: A palavra ESPÍRITO é proparoxítona, todavia a palavra HISTÓRIA é acentuada por ser paroxítona 

terminada em ditongo. Ademais, enquanto a palavra ESPÍRITO tem 8 letras e 8 fonemas, a palavra HISTÓRIA 

só apresenta 7 fonemas, uma vez que H não é fonema. 

 

QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: A questão destaca em seu enunciado: /são os ÚNICOS materiais necessários/, dessa forma, as 

demais alternativas que não a letra D não contemplam o enunciado. O recurso é, portanto, indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 32 

Resultado da Análise: INDEFERIDO PRELIMINARMENTE. 

Justificativa: Recurso apresentado sem qualquer texto ou fundamentação.  

 

002 ‐ AGENTE DE FISCALIZAÇÃO DE TRÂNSITO 

 

QUESTÃO Nº 01 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: A questão aborda a relação entre segmentos do texto, o que não se dá somente pela análise do 

período transcrito na questão. O cerne da questão está no verbo sobrepor (As leis de Newton, no entanto, se 

sobrepõem às Leis de Trânsito). É preciso que o leitor proficiente recupere em sua memória o conhecimento 

sobre as Leis de Newton, capazes de explicar a dinâmica que envolve o movimento dos corpos, a fim de que, 

relacionando com a ideia do texto, ele compreenda essa sobreposição das Leis de Newton sobre as Leis de 

Trânsito, a qual aponta para o fim trágico do texto (a morte de um motorista) 

 

QUESTÃO Nº 02 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: No  trecho  "manifestamos  através  desse  escudo  automotivo  todo  nosso  narcisismo  e  culto  à 

individualidade.", fica evidenciada a ideia de que somos individualistas (culto à individualidade), ideia ratificada 

ainda em "Incapazes de perceber a humanidade por trás dos outros volantes" Nos trechos seguintes, remete‐

se às frustrações, menciona várias frustrações pelas quais passamos no trânsito e nosso comportamento nada 

empático de culpar o outro e o próprio trânsito. Veja: Parados no engarrafamento (FRUSTRAÇÃO!), CULPAMOS 

O  TRÂNSITO,  esquecendo  que  fazemos  parte  dele.  Levamos  uma  fechada  de  um  motorista  distraído 

(FRUSTRAÇÃO!)  e  encaramos  isso  como  uma  ofensa  pessoal  ao  direito  de  ir  e  vir.  Se  alguém  avança  a 

preferencial (FRUSTRAÇÃO!), a mão vai mais rápida para a buzina que o pé para o freio. 
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QUESTÃO Nº 03 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: A expressão ESCUDO AUTOMOTIVO garante a progressão textual apontando, tanto para "nossas 

carapaças de quatro rodas" quanto para "motoristas", afinal são os motoristas que dirigem "as carapaças" e 

são os motoristas que usam o carro como "escudo automotivo". Ocorre referenciação anafórica nesse trecho. 

A palavra anáfora pode ser fixada como a pertinência interpretativa de um termo a partir de outro anunciado 

anteriormente  (CHARAUDEAU;  MAINGUENEAU,  2004,  p.  36).  Assim,  a  interpretação  de  expressões 

referenciais não está ligada apenas à correferencialidade; está ainda vinculada a papéis semânticos, envolve 

estratégias cognitivas as quais têm fundamento em conhecimentos semânticos ligados ao léxico. Note que, 

nesse trecho, "carapaças de quatro rodas", "motoristas" e "escudo automotivo" associam‐se semanticamente 

para construir a crítica ao comportamento dos motoristas de fazer do veículo um elemento de defesa da sua 

personalidade individualista, um protetor de seu sentimento de superioridade. 

 

QUESTÃO Nº 04 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: A ocorrência de crase, nesse trecho, justifica‐se pelo fato de que o substantivo "CULTO" exige um 

complemento  introduzido  pela  preposição  A.  A  única  alternativa  em  que  a  crase  ocorre  em  outro 

complemento nominal é a alternativa E (O atendimento às vítimas... Atendimento é substantivo abstrato que 

nomeia ação, o termo às vítimas tem sentido passivo ‐ as vítimas recebem atendimento, portanto o termo é 

Complemento Nominal). No item A, o termo em que ocorre crase é Objeto indireto do verbo sobrepor‐se. No 

item B, o  termo em que ocorre crase é Objeto  indireto do verbo expressar.  (expressa algo A ALGUÉM ‐ À 

POPULAÇÃO) Nos itens C e D, ocorre crase por serem locuções adverbiais femininas. 

 

QUESTÃO Nº 06 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: Com exceção do item "A", onde não há hipérbole, os demais itens apresentam as figuras corretas. 

(B) “Parados no engarrafamento, culpamos o trânsito, esquecendo que fazemos parte dele.” – METÁFORA 

(Ocorre metáfora na palavra engarrafamento) (C) “[...]com sua capacidade de falhar, de se emocionar, de se 

ferir, agimos como psicopatas, incapazes de qualquer chispa de empatia. ‐ ANTÍTESE. (Observa‐se, claramente, 

antítese entre psicopatas e empatia, uma vez que psicopatas não são nada empáticos) (D) “[...] agimos como 

psicopatas, incapazes de qualquer chispa de empatia.” – COMPARAÇÃO. (A comparação é evidenciada pelo 

conectivo como) (E) “Aliás, a buzina é a expressão sonora máxima da psicopatia das ruas, usada mais para 

finalidades equivocadas que para objetivos  legítimos.” – METONÍMIA.  (O carro  foi substituído pela palavra 

buzina, havendo substituição metonímica do todo pela parte) 

 

QUESTÃO Nº 08 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: As alternativas A e C apresentam as mesmas informações acerca do item analisado. 

 

QUESTÃO Nº 10 

Resultado da Análise: INDEFERIDO PRELIMINARMENTE.  

Justificativa: Não houve recurso do candidato. Aparece em seu texto apenas a letra T. 

 

QUESTÃO Nº 13 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 



Justificativa: O lado do quadrado retirado na 1ª operação é 1/3 de 27 que é 9. O lado do quadrado retirado na 

2ª operação é 1/3 de 9 que é 3. O lado do quadrado retirado na 3ª operação é 1/3 de 3 que é 1. O lado do 

quadrado retirado na 4ª operação é 1/3 de 1 que é 1/3. O lado do quadrado retirado na 5ª operação é 1/3 de 

1/3 que é 1/9. O lado do quadrado retirado na 6ª operação é 1/3 de 1/9 que é 1/27. O problema envolve 

apenas raciocínio lógico. Pode ser associado também a parte de sequências. 

 

QUESTÃO Nº 20 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: Ao copiar o conteúdo de uma célula que contém uma fórmula, o Excel ajusta automaticamente 

a  fórmula para a nova célula de acordo com as  referências  (absoluta ou  relativa). Portanto, a  resposta da 

questão está correta. 

 

QUESTÃO Nº 21 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: Conforme dispõe o Manual Brasileiro de Fiscalização de Trânsito, Volume I, a lavratura do Auto 

de Infração de Trânsito‐AIT é um ato vinculado na forma da Lei, não havendo discricionariedade com relação 

a sua lavratura, conforme dispõe o artigo 280 do CTB. Dessa forma, Nathália jamais poderia deixar de lavrar o 

AIT, o que torna o item I incorreto. Outrossim, nos termos do art. 181, VIII, estacionar o veículo no passeio ou 

sobre faixa destinada a pedestre constitui infração grave, e não gravíssima, como afirma o item II da questão. 

Por  fim, a  infração cometida pode ser constatada sem a abordagem do condutor,  razão por que,  também 

conforme  o  Manual  Brasileiro  de  Fiscalização  de  Trânsito,  a  constatação  da  infração  é  possível  sem  a 

abordagem do condutor. EM face do exposto, somente o item III se encontra correto, conforme gabarito da 

questão. 

 

QUESTÃO Nº 22 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: Conforme o Manual Brasileiro de Fiscalização de Trânsito, instituído pela Resolução Contran nº 

561, de 15 de outubro de 2016, "é vedada a lavratura do AIT por solicitação de terceiros, excetuando‐se o caso 

em que o órgão ou entidade de trânsito realize operação (comando) de fiscalização de normas de circulação 

e conduta, em que um agente de trânsito constate a infração e informe ao agente que esteja na abordagem; 

neste caso, o agente que constatou a infração deverá convalidar a autuação no próprio auto de infração ou 

na planilha da operação (comando), a qual deverá ser arquivada para controle e consulta." Trata‐se, pois, de 

procedimento previsto na alternativa B da questão, conforme gabarito preliminar. 

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: O art. 143, § 2º, do CTB, estabelece: "São os condutores da categoria B autorizados a conduzir 

veículo automotor da espécie motor‐casa, definida nos termos do Anexo I deste Código, cujo peso não exceda 

a 6.000 kg (seis mil quilogramas), ou cuja lotação não exceda a 8 (oito) lugares, excluído o do motorista". A 

norma foi introduzida no CTB pela Lei nº 12.452/2011. 

 

QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: As questões com base em resoluções do Contran encontram previsão no edital. Por sua vez, as 

diretrizes da Política Nacional de Trânsito são aquelas previstas no art. 5º da Resolução nº 51/2014. 

 

 



QUESTÃO Nº 28 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: O  artigo  257  do  CTB,  parágrafo  7,  trata  de  casos  nos  quais  o  infrator  não  foi  identificado,  e 

determina o prazo de quinze dias para que o mesmo ocorra. O corpo da questão em nenhum momento cita 

trata de um infrator não identificado, e sim de caso em que já houve “constatação e registro da infração de 

trânsito”. A questão trata do caso do artigo 281: “O auto de infração será arquivado e seu registro julgado 

insubsistente, se, no prazo máximo de trinta dias, não for expedida a notificação da autuação.”  

 

QUESTÃO Nº 29 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: A questão possui duas alternativas corretas. Além da alternativa “A” do gabarito preliminar, a 

alternativa “B” também é contemplada pelo CTB. Na íntegra, o artigo que embasa ambas alternativas: “Art. 

289.  O  recurso  de  que  trata  o  artigo  anterior  será  apreciado  no  prazo  de  trinta  dias:  I  ‐  tratando‐se  de 

penalidade imposta pelo órgão ou entidade de trânsito da União: a) em caso de suspensão do direito de dirigir 

por mais de seis meses, cassação do documento de habilitação ou penalidade por infrações gravíssimas, pelo 

CONTRAN;  b)  nos  demais  casos,  por  colegiado  especial  integrado  pelo  Coordenador‐Geral  da  JARI,  pelo 

Presidente da Junta que apreciou o recurso e por mais um Presidente de Junta; II ‐ tratando‐se de penalidade 

imposta  por  órgão  ou  entidade  de  trânsito  estadual,  municipal  ou  do  Distrito  Federal,  pelos  CETRAN  E 

CONTRANDIFE, respectivamente. Parágrafo único. No caso da alínea b do inciso I, quando houver apenas uma 

JARI,  o  recurso  será  julgado por  seus  próprios membros.” Dessa maneira,  faz‐se  necessária  a  anulação  da 

questão. 

 

QUESTÃO Nº 32 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: Segundo o Artigo 183 do CTB, parar o veículo sobre a faixa de pedestres na mudança de sinal 

luminoso constitui infração média (4 pontos na CNH) e penalidade de multa. 

 

QUESTÃO Nº 33 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa: O Artigo 214 do Código de Trânsito Brasileiro estabelece que: "Art. 214. Deixar de dar preferência 

de passagem a pedestre e a veículo não motorizado: I ‐ que se encontre na faixa a ele destinada; II ‐ que não 

haja concluído a travessia mesmo que ocorra sinal verde para o veículo; III ‐ portadores de deficiência física, 

crianças,  idosos  e  gestantes:  Infração  ‐  gravíssima;  Penalidade  ‐  multa."  Conforme  mostra  a  imagem  do 

enunciado da questão, o pedestre  já havia  iniciado a travessia na  faixa de pedestre e o condutor não deu 

preferência de passagem. Portanto, deve ser aplicada infração gravíssima penalizada com multa. A alternativa 

que responde corretamente o enunciado da questão é a letra A. 

 

QUESTÃO Nº 34 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: A imagem não atrapalha o entendimento da questão, pois o enunciado especifica que a faixa é 

dupla e contínua e ela sempre será amarela. 

 

QUESTÃO Nº 36 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: A Lei nº 13.281/2016 revoga o Artigo 256, inciso IV, e o Artigo 262 do CTB (Código de Trânsito 

Brasileiro) que tratam especificamente de apreensão de veículo. Portanto, a penalidade de apreensão não 

pode mais ser aplicada. O Manual Brasileiro de Fiscalização de Trânsito ‐ Volume I não sofreu atualizações 



após a publicação dessa lei e deve ser considerado o que consta no Código de Trânsito Brasileiro. A questão 

deve ser anulada porque não há, pois, alternativa que responda corretamente ao enunciado. 

 

QUESTÃO Nº 40 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: Ao contrário do que alega o candidato, o edital não prevê que apenas as resoluções 69 e 565 

seriam  exigidas.  Na  verdade,  o  edital  prevê  a  exigência  de  quaisquer  resoluções,  inclusive  havendo  sido 

informado, em comunicado disponibilizado  logo após a veiculação do edital,  o  link na  internet em que  se 

poderia consultar o rol de resoluções. 

 

QUESTÃO Nº 41 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: A questão possui duas alternativas corretas: “A” e “C”. Os sinais sonoros e visuais emitidos pelo 

agente  são  complementares  e  a  ausência  de  um  não  anula  o  outro,  sendo  ambas  ordens  absolutas,  não 

havendo  no  CTB  nenhuma  informação  que  comprove  essa  obrigatoriedade.  Dessa maneira,  a  questão  é 

anulada. 

 

QUESTÃO Nº 46 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: Não há,  no Código Brasileiro  de Trânsito,  a  previsão de que aquecimento de motor  ou  falha 

mecânica, pneu furado, condutor sem camisa ou com sinais de nervosismo constituam infração de trânsito. 

Por  sua  vez,  o  art.  180  do  CTB  estabelece  como  infração  ter  seu  veículo  imobilizado  na  via  por  falta  de 

combustível, constituindo infração média, punida com multa e remoção do veículo. 

 

QUESTÃO Nº 47 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: A Resolução nº 619, de 6 de setembro de 2016, estabelece e normatiza, dentre outros assuntos, 

os procedimentos para a aplicação das multas por infrações. O item I da questão encontra previsão no art. 3º, 

§ 5º, da mencionada resolução. Por sua vez, o art. 5º da Resolução 619/2016 estabelece a obrigatoriedade do 

envio do Formulário de Identificação do Condutor Infrator quando se tratar de infração de responsabilidade 

do condutor; e não do proprietário, como afirma o item II, o que o torna incorreto. Por fim, o art. 267 do CTB 

permite  que  seja  imposta  a  penalidade  de  advertência  por  escrito  à  infração  de  natureza  leve  ou média, 

atendidos determinados requisitos, o que torna o item III correto. 

 

QUESTÃO Nº 49 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: A questão é rica em informações como forma de auxiliar o candidato. Quanto à Vila Dr.Maia, a 

questão cita que Nova Brasília  foi criada aos arredores da mesma, e não que houve uma transferência do 

bairro ou algo do tipo.  

 

QUESTÃO Nº 50 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: A questão em nenhum momento exige o conhecimento da lei nº 434/1999 para sua resolução. 

Ela  faz  parte  do  conteúdo  “Conhecimentos  históricos  de  Santana”,  e  em  se  tratando  de  um  certame  da 

STTRANS, é natural que a mesma faça parte da história do município.  

 

 



003 ‐ AGENTE ADMINISTRATIVO  

 

QUESTÃO Nº 01 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: A questão aborda a relação entre segmentos do texto, o que não se dá somente pela análise do 

período transcrito na questão. O cerne da questão está no verbo sobrepor (As leis de Newton, no entanto, se 

sobrepõem às Leis de Trânsito). É preciso que o leitor proficiente recupere em sua memória o conhecimento 

sobre as Leis de Newton, capazes de explicar a dinâmica que envolve o movimento dos corpos, a fim de que, 

relacionando com a ideia do texto, ele compreenda essa sobreposição das Leis de Newton sobre as Leis de 

Trânsito, a qual aponta para o fim trágico do texto (a morte de um motorista) 

 

QUESTÃO Nº 05 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: O  verbo obedecer  é  transitivo  indireto,  exigindo  a  preposição  “A”.  Como o objeto  indireto  é 

feminino e precedido de artigo "AS", deve, obrigatoriamente, ocorrer crase. Não há vocativo no trecho em 

análise. 

 

QUESTÃO Nº 07 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: O  verbo  transformar‐se  indica mudança  de  estado,  característica  típica  do  verbo  de  ligação. 

Portanto, o termo em análise constitui um predicativo do sujeito, pois caracteriza o sujeito e essa função pode, 

ou não, vir acompanhada de preposição. 

 

QUESTÃO Nº 08 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: A oração "onde os motoristas descarregam toda sorte de frustrações" é uma subordinada adjetiva 

explicativa, portanto, não pode delimitar o sentido de seu antecedente, seu papel é realçar uma característica 

própria dele. Ademais, a  ideia de  lugar presente nesse trecho advém do pronome relativo ONDE e não da 

oração como um todo. (Onde substitui "no trânsito" ‐ os motoristas descarregam toda sorte de frustrações 

NO TRÂNSITO 

 

QUESTÃO Nº 09 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: Por se tratar de um pronome relativo, assume o papel de conectivo, ao mesmo tempo em que é 

um pronome anafórico, que substitui o termo "condutores". 

 

QUESTÃO Nº 11 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: Sejam P0 = 700.000 a população em 2000 e P10 = 800.000 a população da cidade em 2010. 

Devemos determinar P20, a população de 2020. Como o crescimento é geométrico, então 800000 = 700000(1 

+ i)^10, onde i é taxa de crescimento. Daí segue que (1 + i)^10 = 8/7. Tem‐se também que P20 = P0(1 + i)^20, 

ou seja, P20 = P0[(1 + i)10]^2 = 700000(8/7)^2 = 914.285,7, que é próximo de 910.000. 

 

QUESTÃO Nº 12 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 



Justificativa: Solução: Letra E Como os carrinhos de mesma cor são indistinguíveis, todas as ordenações dos 

carrinhos  de mesma  cor  devem  ser  contadas  como  apenas  uma.  Fixando  os  carrinhos  pretos  no  início  e 

permutando os outros, temos: (Permutação de 10, com 6 e 4 elementos repetidos) = 10!/(6!.4!) = 210. 

 

QUESTÃO Nº 13 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: Número de casos favoráveis: C13,3xC12,2 = 286x66 = 18876 Número de casos possíveis: C25,5 = 

53130. A probabilidade é dada por: P = 18876/53130 = 0,3553 = 35,53%. 

 

QUESTÃO Nº 14 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: O número médio de pessoas nascidas por mês é 49:12 = 4,08. Assim, o número de nascidos nesse 

mês (que é um número inteiro) é maior que ou igual a 4,08..., isto é, maior que ou igual a 5. 

 

QUESTÃO Nº 20 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: O enunciado pergunta sobre as opções que estão disponíveis na edição de tabelas no Microsoft 

Word e não apenas as opções que são mostradas na figura. Portanto, a resposta da questão está correta. 

 

QUESTÃO Nº 26 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: As pessoas jurídicas de direito público devem ser criadas pelo Estado, além de quando o Estado 

cria pessoas jurídicas de direito público, elas adquirem quase a totalidade das características da Administração 

Direta. A letra “C” afirma que as entidades de Administração Indireta são naturalmente pessoas jurídicas de 

direito público, o que é incorreto. 

 

QUESTÃO Nº 42 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: Como o candidato poderá verificar no extenso artigo 24 do CTB, em nenhum momento cita‐se 

“elaborar e distribuir conteúdos programáticos para a educação de trânsito”, o que torna a alternativa “D” 

incorreta. Desta forma, o recurso é indeferido. 

 

QUESTÃO Nº 44 

Resultado da Análise: INDEFERIDO PRELIMINARMENTE. 

Justificativa: Recurso apresentado sem fundamentação. 

 

QUESTÃO Nº 47 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: A função CONT.NÚM conta o número de células que contêm números e conta os números na 

lista de argumentos. No exemplo do enunciado, irá contar 6 números no intervalo de A1 até A8 e irá contar 

mais 3 números (13, 7 e 9) que foram passados como argumentos, totalizando assim 9 números. Portanto, a 

resposta da questão está correta. 

 

QUESTÃO Nº 48 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: Todas as fontes de caráter oficial indicam 5 vegetações predominantes no município de Santana: 

cerrado, floresta tropical densa, área alagada, floresta de várzea e tensão ecológica. Não estando a alternativa 



“C” contemplada dentre essas cinco, a mesma está incorreta. Na ausência de uma fonte de caráter oficial que 

demonstre o contrário, a banca decide manter a questão inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 49 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: Como o  candidato poderá observar  em  fontes oficiais  e  trabalhos acadêmicos  ‐ por exemplo 

https://www2.unifap.br/ppgmdr/files/2018/01/Disserta%C3%A7%C3%A3o‐Orlas‐Fluviais‐das‐Cidades‐de‐

Macap%C3%A1‐e‐Santana.pdf ‐ o Rio Maruanum faz parte do município, tendo inclusive sido incluído como 

área  a  se  preservar  pela  Lei  Orgânica  do Município.  Não  havendo  incongruências,  a  questão mantém‐se 

inalterada. 

 

004 ‐ AUDITOR FISCAL ‐ A DEFINIR 

 

QUESTÃO Nº 12 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: Sejam x, y e z os tipos de ar condicionados. O número de modos para Maike realizar a compra é 

dado pelo número de soluções  inteiras e não negativas da equação x + y + z = 5. Vamos representar cada 

solução  dessa  equação  por  uma  fila  de  sinais  +  e  |.  Por  exemplo,  as  soluções  (2,2,1)  e  (0,0,5)  seriam 

representadas respectivamente por ||+||+| e ++|||||. Assim, para formarmos uma fila com 2 sinais mais e 5 

barras verticais basta usarmos uma permutação com repetição, isto é, (Permutação de 7 com 2 e 5 repetidos) 

= 7!/(2!.5!) = 7.6/2 = 21. Portanto, existem 21 modos de Maike realizar a compra. 

 

QUESTÃO Nº 21 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 

Justificativa: A alternativa “B” da questão é respaldada pelo artigo 58 da Lei n.º 8.666/93, cobrada no corpo 

da questão, bem como as demais alternativas ‐ a exceção da “E” ‐ que vai de encontro ao que dispõe o artigo 

56 da mesma lei. Dessa forma, faz‐se necessária a alteração do gabarito para a alternativa “E”. 

 

  

QUESTÃO Nº 22 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 

Justificativa: Segundo o Professor José Santos Carvalho Filho, pode haver excesso de poder quando o ato é 

praticado por agente  incompetente. Dessa  forma, a banca corrobora com os  candidatos que nas variadas 

literaturas  do  direito  administrativo  no  sentido  de  que  a  alternativa  que melhor  atende  ao  enunciado  da 

questão é a “A”. 

 

QUESTÃO Nº 23 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: O candidato argumenta que há exceções quanto ao caráter discricionário do poder de polícia, o 

que a banca corrobora, entretanto, não há validade argumentativa que torne o item incorreto, principalmente 

tendo  em  vista  as  demais  alternativas.  Dessa  forma,  o  entendimento  da  banca  é  que  a  questão  deve 

permanecer inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 24 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 



Justificativa: A alternativa “D” da questão ‐ e também a alternativa correta ‐ é uma cópia fiel do artigo 18 da 

lei nº8429/1992, artigo este que supre as demandas do enunciado. Estando as demais alternativas incorretas, 

faz‐se necessária a alteração do gabarito. 

 

QUESTÃO Nº 25 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: O trecho que torna o quarto  item da questão falso é: “Nesta situação, o abandono da coisa é 

presumido.” Aqui, não há abandono presumido respaldado por lei. Dessa forma, não havendo quaisquer erros 

nos demais itens, a questão mantém‐se inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 26 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 

Justificativa: Vamos aos itens: I. Retrata exatamente o oposto do artigo 107 do Código Civil. Falso. II. Ancorado 

pelo artigo 110 do mesmo código. Verdadeiro. III. Ancorado pelo artigo 111 do mesmo código. Verdadeiro. IV. 

Ancorado pelo artigo 112 do mesmo código. Verdadeiro. V. Retrata exatamente o oposto do artigo 114 do 

mesmo código. Falso. Dessa forma, a alternativa correta seria: F, V, V, V, F. Não havendo alternativas válidas 

na questão, a mesma deve ser anulada. 

 

QUESTÃO Nº 27 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 

Justificativa:  A  questão  retrata  exatamente  uma  breve  descrição  do  contrato  de  leasing,  ao  contrário  do 

indicado pelo gabarito preliminar. Não há também quaisquer aspectos na descrição que indiquem tratar‐se 

de um contrato de franchising ou das demais alternativas, tornado a alternativa “C” a única correta. 

 

QUESTÃO Nº 28 

Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "B". 

Justificativa: Item A da questão, considerado correto pelo gabarito preliminar: “a quota é divisível em relação 

à sociedade, salvo para efeito de transferência.” Como observado pelo Art. 1.056 do Código Civil, o  item é 

falso e não encontra respaldo legal. Dentre as demais alternativas, apenas o item “B” encontrará respaldo no 

referido código, no artigo 1.060, que é uma transcrição literal do mesmo. Dessa forma, é necessária a alteração 

do gabarito da questão. 

 

QUESTÃO Nº 30 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: Inversões financeiras trata do tema despesas de capital, estando o tema “despesa” contemplado 

pelo Edital na área de Contabilidade.  

 

QUESTÃO Nº 34 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 

Justificativa: A lei é clara: Abandono de cargo é a ausência intencional do servidor ao serviço por mais de 30 

(trinta)  dias  consecutivos. A banca  considera que não há quebra  lógica na  alternativa  ao  considerar  falso: 

“Configura abandono de cargo a ausência  intencional do servidor ao serviço por mais de 60(sessenta) dias 

consecutivos”, uma vez que dado esse prazo o abandono de cargo já se configura por bastante tempo. Dessa 

forma, a questão mantém‐se inalterada. 

 

QUESTÃO Nº 45 

Resultado da Análise: INDEFERIDO 



Justificativa: Conforme a Resolução do CFC Nº 1.037 DE 26.08.2005: “b)indicações operacionais: b.1)perda de 

pessoal‐chave  na  administração,  sem  que  haja  substituição;  b.2)perda  da  licença,  franquia,  mercado 

importante, fornecedor essencial ou financiador estratégico; b.3)dificuldade de manter mão‐de‐obra essencial 

para a manutenção da atividade ou falta de suprimentos importantes.” A questão é bem clara ao definir “de 

caráter OPERACIONAL”, o que exclui a possibilidade das demais alternativas estarem corretas.  

 

 


